
Ministerie van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport 

Directoraat Generaal 
Curatieve Zorg 
Directie Curatieve Zorg 

Aan ‘Minister VWS_ Deadline: 08-02-2023 rane 
Cc Minister LZS 

nn door 

n O ta 

Datum Document 

Kenmerk 
(ter beslissing) Kamervragen over het bericht ‘Ouderen vaker met onderkoeling 3503473-1042600-CZ 

in ziekenhuis door valpartijen: ‘Liggen soms uren op de grond”. Bijlage(n) 
1 

1. Aanleiding 

Het lid Van Haga (Groep Van Haga) heeft op 18 januari 2023 Kamervragen gesteld 

naar aanleiding van het bericht ‘Ouderen vaker met onderkoeling in ziekenhuis 

door valpartijen: ‘Liggen soms uren op de grond”. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de vragen van 

het lid Van Haga. De deadline voor verzending van de beantwoording is 8 februari 

2023. 

3. Kernpunten 

- De vragen gaan over kwetsbare ouderen die vallen en met onderkoeling in 

het ziekenhuis terecht komen. Er worden vragen gesteld of dit soort 

situaties voortkomen uit personeelstekorten, druk op de wijkverpleging en 

ziekenhuiszorg, maar ook wat de Coronacrisis en energieprijzen voor 

gevolgen kan hebben. Daarnaast wordt een vraag gesteld over de 

financiële gevolgen van onderkoeling en valpartijen. 

- In uw beantwoording geeft u onder meer aan: 

o Datin het IZA wordt gewerkt aan de werkdruk voor de huisartsen 

en dat zorgprofessionals zich inzetten om vallen bij kwetsbare 

mensen te voorkomen. 
o _ Volgens onderzoek van het RIVM dat 85 plussers in 2020 meer 

naar de huisarts zijn gegaan dan in 2019. Wel blijkt dat zorg 

tijdens de pandemie is uitgesteld (niet de acute/hoog urgente 

zorg), wat ertoe heeft geleid dat een deel van de 

gezondheidswinst waar deze ingrepen normaliter toe geleid 
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zouden hebben niet behaald is. Directoraat Generaal 
o Dat de zorgkosten voor mensen die vallen en in het ziekenhuis Erne ee Zora 

belanden in totaal 1,15 miljard bedraagt. In april 2023 is een Team B 

betrouwbaar landelijk overzicht van de zorgkosten van valpartijen 

over 2022 beschikbaar. In welke mate bij de valincidenten ook Kenmerk 
sprake is van onderkoeling is onbekend. 3503473-1042600-CZ 

o Tot slot geeft u aan zich in te zetten voor passende zorg. Hier past 

ook aandacht voor het kunnen alarmeren en snel opvolgen van 

deze alarmering. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veel aandacht vanuit de Kamer voor de ontwikkelingen rondom kwetsbare 
ouderen die op de SEH terecht komen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
n.v.t. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Afgestemd intern: CZ, DMO, PG, WOZO kernteam 

Afgestemd extern: IG] 

f._ Gevolgen administratieve lasten 

n.vt. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 
nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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